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Úvodní slovo 
 

Příští neděli slaví Církev Krista Krále. Toho, jenž znovu přijde ve slávě 
soudit živé i mrtvé a jehož království bude bez konce. Kralování syna člo-
věka má nejen výši, ale i šíři. Je nejen Tím, který vládne nade vším (srv. 
1Kron 29,12), ale je doslova u všeho. Proto říká: Cokoli jste učinili jednomu 
z těchto nejposlednějších, mně jste učinili. 

Když se nám katolíkům řekne, abychom hledali Krista, právem opáčíme, 
že už ho přece známe; ano, víme, kde přebývá skutečně a podstatně ve 
Svátosti oltářní… A přece ten úkol hledat ho nám zůstává. Hledat Jeho 
království a jeho spravedlnost znamená hledat způsoby, jak ho zpřítomnit, 
jak vnést třeba i do toho nám nejbližšího světa Jeho ducha. On tam na nás 
čeká, abychom každého, s kým se stkáme, přivedli alespoň o krůček blíže 
k Němu. 
Jeho království tedy opravdu nemá konce. Nebudete hotovi s izraelskými 
městy, než přijde Syn člověka (srv. Mt 10,23). 

To nejkrásnější na povolání křesťana není to očekávání odměny při 
vzkříšení spravedlivých, ale ta čest být povolán spolu s Kristem zachraňo-
vat svět. Někdo namítne: „Ale co já při svých omezených možnostech mohu 
udělat?“ Pan kardinál Tomášek na takovéto otázky říkával: „Kdo pro Boží 
království pracuje, dělá mnoho. Kdo se modlí, dělá víc. A kdo pro Boží krá-
lovství snáší utrpení, dělá všechno!“ 

Váš Otec Jan 
 

Rorátní mše svaté 
 

Jako v minulých letech i v tento rok budou v době adventní každé úterý a každý 
čtvrtek ranní mše svaté v 6 hodin se zpěvem starobylých rorátů. V tyto dny nebude 
mše svatá v 8 hodin. (O Štědrém dni budou mše svaté až odpoledne, už vánoční.) 
 

Nová telefonní čísla ve farnosti 
 

Fara:    244 402 261    (osobní e-mail otce Jana: gerndt@centrum.cz) 
P. Werner Rősch 241 761 070 (byt) 
Hřbitovní správa: 241 768 552 
Farní charita:  241 772 535 (pí Rázková) 
Sbormistr R. Novák: 602 665 517  
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Jednodenní duchovní obnova v sobotu 23. listopadu 
 

Pro všechny, kdo se chtějí před adventní dobou usebrat a načerpat sílu pro duši, se 
v našem kostele koná rekolekce (povede ThDr. Jiří Svoboda, kanovník) s tímto pořadem: 
 

8:00 pravidelná latinská mše sv. a zahájení výstavu Nejsvětější svátosti oltářní 
9:00 první přednáška 11:00 druhá přednáška 
12:00 Anděl Páně a Modlitba během dne 
14:00 křížová cesta 15:00 třetí přednáška 
16:00 růženec a svátostné požehnání 
V době mezi jednotlivými akcemi je možno pobývat i na faře; otec Jiří bude k dispozici 
pro svátost smíření nebo duchovní pohovor. Pro účastníky rekolekce bude připraveno 
skrovné občerstvení. 
 

Zkouška z náboženství 
 

Ve čtvrtek 5. prosince se bude v našem kostele od 17 hodin konat veřejná zkouška 
dětí z náboženství. Zkoušet bude Svatý Mikuláš – těm, kdo budou umět, odevzdá 
dárek. Je tedy třeba, aby si děti zopakovaly letos probrané učivo. Tato akce nahradí 
ten den hodiny náboženství obou paní katechetek. Zveme i rodiče a příbuzné! 
Kdo by chtěl přinést nějaké pamlsky a ušetřit Sv. Mikuláši vydání, nechť je donese 
nejpozději do středy odpoledne na faru. Děkujeme. 
 

Šedesátiny P. Valenty 
Dne 16. prosince se, dá-li Pán Bůh, dožije 60 let bývalý duchovní správce zdejší 
farnosti dp. Vladimír Valenta, který zde působil od r. 1975 do r. 1993, kdy byl k 1. 10. 
přeložen do Peček u Kolína. Jeho současná adresa je Pečky, Švermova 50, PSČ 
28911. – Vyprošujeme  mu za vše, co dobrého ve zdejší farnosti za 18 let vykonal, 
ochranu Panny Marie a Boží požehnání do dalších let na vinici Páně. 
 

Změny hranic farností 
 

V současné době zpracovává Arcibiskupství pražské podněty ohledně efektivnějšího uspo-
řádání duchovní správy v pražské arcidiecézi. S tím  souvisí mimo jiné požadavek změny 
hranic farností, které ve většině případů pocházejí ještě z doby císaře Josefa II. (1780-
1790); od jehož doby se mnoho změnilo: některé se spojovaly, jiné naopak ztratily na vý-
znamu nebo se vylidnily. 
Farnost má být nejen jakousi administrativní jednotkou, ale především živým orga-
nismem katolických křesťanů. V poměrech hlavního města Prahy se prakticky nedo-
cílí toho, aby každý navštěvoval právě ten farní kostel, k němuž trvalým bydlištěm 
patří – třebaže by to tak bylo nejsprávnější! – přece však je třeba, aby hranice jednot-
livých farností sledovaly přirozený spád daný nejen historickými souvislostmi, ale i 
aktuálním stavem a dopravní dostupností. 
Z toho důvodu vyzval generální vikář pražské arcidiecéze Mons. ThDr. Michael Slavík 
všechny faráře, aby podali návrhy, jak by měly být hranice  farností zachovány či změněny. 
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pokračování ze str. 2:  Modřanská farnost zahrnuje v současnosti území od jižního okraje hlav-
ního města Prahy po Hodkovičky; západní hranici tvoří Vltava, nejvýchodnější částí je Pís-
nice. Sousední Libuš přitom už patří do Kunratic, třebaže Libuš a Písnice na sebe takřka 
navazují a mají také společný Úřad Městské části Praha-Libuš. 
Návrh, který podávají společně Lhotka, Modřany i Kunratice, zní: Modřanské farnosti pone-
chat pouze ty části, které spadají pod správu Městské části Praha 12, tzn.: Modřany, Komo-
řany, Točná, Cholupice. Z těchto lokalit je dobré spojení do farního kostela a tamní věřící 
fakticky modřanský kostel navštěvují. Kamýk a Lhotka zůstanou Lhotce. 
Hodkovičky historicky patří do Modřan a četní věřící skutečně do modřanského kostela 
docházejí. Jiní ovšem, a to zejména ze sídlištní části, dávají přednost Lhotce, kam mají i 
ideální autobusové spojení. Další z nich to spravedlivě střídají… Jelikož Hodkovičky patří – 
jako Novodvorská – pod Městskou část Praha 4 a nikoli Praha 12, je navrženo, aby Hodko-
vičky spadaly pod farnost Lhotka. 
Písnice, jelikož nyní tvoří administrativní celek s Libuší, by mohla být přefařena z Modřan do 
Kunratic, neboť z Kunratic se jezdí vyučovat náboženství na Libuš a někteří zájemci 
z Písnice jezdí právě tam. Z Písnice do Modřan není žádné dopravní spojení. 
Poslední slovo a rozhodnutí bude pochopitelně náležet pražskému arcibiskupovi. 
Snad je ještě vhodné poznamenat, že případnou změnou hranic farností se nijak nemusí 
měnit osobní vztahy ani není nikdo nucen den ze dne chodit do jiného kostela. Je však 
dobré, když se stanoví či vyjasní příslušnost co se týká např.křtu, licencí ke svatbě nebo i 
případu náhlé nemoci a potřeby zaopatření,pokud nemocný osobně žádného kněze nezná. 
Také ten, kdo se nově přistěhoval, by měl vědět, kam patří farností a dávat pokud možno 
přednost tomuto svému farnímu kostelu, což je obecnější zásada, kterou je také třeba čas 
od času připomenout. 
 

Deset let působení sbormistra 
 

V lednu 2003 tomu bude již 10 let, co převzal vedení Modřanského chrámového sboru 
pan Roman Novák, který je v současnosti dirigentem pražského Hlaholu. Pod jeho 
obětavým vedením – bez nároku na pravidelný honorář! – je náš sbor známý nejen 
návštěvníkům svátečních večerních bohoslužeb, ale má renomé mezi dalšími praž-
skými chrámovými sbory a díky zájezdům do ciziny (letos to bylo Německo, Itálie a 
Francie) šíří dobré jméno české hudby i za hranicemi naší vlasti. 
Je třeba z celého srdce našemu „Romanovi“ poděkovat a popřát mu, aby i jeho další 
práce pro modřanský sbor a čest a slávu Boží byla požehnaná a aby Modřany i nadále 
po stránce hudební vzkvétaly. 
 

Hledáme zdravotní sestru 
 

Farní charita Chodov, agentura komplexní domácí péče, přijme zdravotní sestru. 
Jedná se o práci na hlavní pracovní poměr, plný úvazek. Podmínky: 5 let praxe u 
lůžka, dobrý zdravotní stav. Možnost pružné pracovní doby vč. sobot a nedělí, výhle-
dově na území Prahy 12. Informace na tel. 272 941 972, 737 322 569. 
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A D V E N T N Í  B E N E F IČN Í  K O N C E R T  
V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V MODŘANECH 

20. prosince 2002 v 19 hodin 
PROGRAM: 

I všed k Panně čisté…    
adventní zpěvy 16. stol. 

Šarišské pastorely z Bardějova       
18. stol. 

Vánoční písně z kancionálů             
17. stol. 

Jan Jakub Ryba: Česká mše vánoční 

Účinkuje: Gutta musicæ, vede Svatopluk Jányš.                           Zve Farní charita Chodov 
Nadace „Divoké husy“ zdvojnásobí výtěžek benefičního koncertu na dvojnásobek až do výše 50.000 Kč. 

 
 

VÁNOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Praze 4 - Modřanech 

 

24. prosince – Štědrý den: 
15:30 první vánoční mše svatá pro děti, poté ukládání Jezulátka 
17:00 druhá mše svatá (pro dospělé), s koledami 

Obě tyto mše svaté budou mimořádně slouženy u přenosného obětního stolu tváří k lidu. 
24:00 půlnoční mše svatá – Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční 

 

25. prosince – HOD BOŽÍ VÁNOČNÍ: 
8:00 jitřní mše svatá 
9:30 hlavní farní mše svatá 

18:00 latinská bohoslužba – F. X. Brixi: Missa pastoralis in D 
 

26. prosince – svátek sv. Štěpána: 
8:00,  9:30,  18:00 mše svaté s koledami 

V dalších dnech jsou bohoslužby pravidelné. 
neděle 29. prosince – svátek Svaté Rodiny: 
8:00,  9:30 mše svaté s obnovou manželských slibů 

18:00 latinská mše svatá 
 

31. prosince – sv. Silvestra I.: 
8:00 ranní mše svatá 

17:00 děkovné bohoslužby a svátostné požehnání 
 

1. ledna – Nový rok – Slavnost Matky Boží Panny Marie: 
8:00,  9:30,  18:00 mše svaté  

 

O hlavních svátcích bude kostel podle možností otevřen po celý den. 
Jesličky budou vystaveny od 24. 12. 2002 do 12. 1. 2003. 
 

VŠEM FARNÍKŮM I NÁVŠTĚVNÍKŮM FARNÍHO KOSTELA 
VYPROŠUJEME RADOSTNÉ A POKOJNÉ SVÁTKY NAROZENÍ BOŽÍHO SYNA 

I ÚSPĚŠNÝ ROK 2003. 


